RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Sekolah : SMA Negeri 1 Tebing Tinggi
Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia
Kelas/Semester  : XII / Ganjil
Materi Pokok : Struktur teks editorial
Alokasi Waktu  : 2 x 45 Menit
Alamat Surel : thomasedwinjumli@gmail.com
Kompetensi Dasar Indikator
3.6 Menganalisis struktur dan e Menganalisis struktur teks editorial
kebahasaan teks editorial

Tujuan Pembelajaran

Peserta didik dapat menganalisis struktur teks editorial

Kegiatan Pembelajaran

1. Pendahuluan

Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untuk memulai
pembelajaran

Menyiapkan fisik dan psikis peserta didik dalam mengawali kegiatan

Mengaitkan materi pembelajaran yang akan dilakukan dengan pengalaman
pembelajaran peserta didik dengan tema sebelumnya.

Mengajukan pertanyaan yang ada keterkaitannya dengan pelajaran yang akan
dilakukan.

Menjelaskan tujuan pembelajarang yang akan dilaksanakan

2. Kegiatan Inti

Guru menjelaskan materi struktur teks editorial.

Peserta didik membentuk kelompok dengan dibimbing oleh guru dan

Peserta didik menganalisis struktur teks editorial berdasarkan teks yang telah
dibagikan oleh guru dalam kelompok.

Peserta didik mempresentasikan hasil diskusi kelompok di depan kelas secara
bergantian

3. Penutup

Guru membagikan lembar tes tertulis
Peserta didik dan guru merefleksi pembelajaran yang telah diajarkan.

. Penilaian Pembelajaran

1. Pengetahuan
Tes tertulis dalam bentuk soal pilihan Ganda

2. Keterampilan
Penilaian Unjuk Kerja
Contoh instrumen penilaian unjuk kerja dapat dilihat pada instrumen penilaian ujian
keterampilan berbicara saat diskusi sebagai berikut:

Instrumen Penilaian Diskusi



No Aspek yang Dinilai 100 | 75 | 50 | 25
1 | Penguasaan materi diskusi
2 | Kemampuan menjawab pertanyaan
3 | Kemampuan mengolah kata
4 | Kemampuan menyelesaikan masalah
3. Sikaf

Penilaian sikaf dengan menggunakan Jurnal berikut:

. R . . Penilaian
No. Nama Siswa Observasi Penilaian Diri Teman
Spiritual | Sosial | Spiritual | Sosial | Spiritual | Sosial
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Nama
Kelas

Petunjuk Pengisian

1.

Tulislah nama dan kelas pada kolom yang telah disediakan.

2. Bacalah dan cermati soal yang ada.
3.
4. Periksalah pekerjaan Anda sebelum diserahkan.

Pilih salah satu jawaban yang paling tepat dengan cara member tanda silang (X)

. Bacalah teks di bawah ini!

Sejenak, mari kita belokkan perhatian. Alih-alih pelengkap keasyikan bergosip
infotainment, sistem pemerintahan yang carut-marut, dan gegar Piala Dunia Lima tahun
sudah, diselenggarakan rintisan sekolah bertaraf internasional (RSBI) jenjang dasar dan
menengah, umum, dan kejuruan. Sudah diperoleh sejumlah sekolah bertaraf internasional
(SBI), sudah pula ada yang di-drop dari status RSBI ke status sekolah reguler

Isu dalam cuplikan itu berkenaan dengan masalah....
A. sistem pemerintahan

B. status sekolah

C. manajemen pendidikan

D. kehidupan bermasyarakat

E. sekolah bertaraf internasional

Objek Ulasan dalam cuplikan teks editorial di atas adalah ...
A. Sistem pemerintahan

B. Satatus sekolah

C. Manajemen pendidikan

D. Kehidupan bermasyarakat

E. Sekolah bertaraf internasional

. Perhatikan kutipan teks editorial dibawah ini!

1) Indonesia adalah surga sekaligus kisah nyata, bukan isapan jempol belaka atau
romantisme dari masa lalu. 2) Ada begitu banyak tempat indah yang tersembunyi dan
masih perawan. 3) Sayangnya, tempat-tempat itu belum digarap serius sebagai tujuan
wisata. 4) Jangankan membuat program wisata yang kreatif, membangun prasarananya
saja kerap tidak dilakukan pemerintah. 5) Sehingga banyak tempat-tempat indah yang
tidak terekspos ke masyarakat.

Berdasarkan strukturnya, teks di atas adalah bagian dari ...
Pengenalan Isi

Argumentasi

Klimak

Penutup

Kesimpulan

™o 0w

Bacalah dengan cermat kutipan teks editorial berikut!

(1) Sumber daya manusia merupakan kunci utama untuk membangun Indonesia. (2)
Pemberdayaan dan pendidikan sumber daya manusia Indonesia merupakan pondasi
negara ini menuju masa depan yang cerah. (3) Sebagaimana pesan dan harapan BJ



Habibie yang ditulisnya di Taman Pintar. (4) Almarhum dalam tulisannya sangat
menginnginkan bangsa ini mengedepankan sumber daya manusia yang unggul. (5)
Mudah-mudahan pembangunan sumber daya manusia untuk memajukan Indonesia
benar-benar bisa diwujudkan oleh Presiden Jokowi.

Pendapat dalam teks editorial tersebut terdapat pada ...
A. (D), (2),(3)
B.(2), 4, (5)
C.(2),(3), @
D. (1), (2), (5)
E. (3), 4), (5)



